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 資料１ 

 

 

第３次計画の指標の達成状況  

 

第 3 次計画期間においては、下記のとおり 14 指標を設定し、それぞれ

2020 年度と 2022 年度におけるめざそう値を設定しました。進捗状況に

ついては、以下のとおりとなります。  

 

指 標 名  
現状値  

2016・  

2017 年度  

めざそう値  

2020 年度  

実績値  

2020 年度  

めざそう値  

2022 年度  

①  家庭における保護者等による

乳幼児への読み聞かせ、週 2

回以上の割合  

こ  64.5% 

み  68.7% 

こ  69.0% 

み  69.5% 

こ  54.4% 

み  59.6% 

こ  72.0% 

み  70.0% 

②  公立図書館を年間 3 回以上利

用している保護者等の割合  

こ  25.1% 

み  20.8% 

こ  48.5% 

み  40.0% 

こ  31.9% 

み  20.0% 

こ  50.0% 

み  41.5% 

③  おはなし会参加者の満足度  91.4% ―※19 100% 96.0％  

④  デイジー図書の本数  144 本  227 本  233 本  257 本  

⑤  学校図書館への貸出回数  91 回  63 回  122 回  196 回  

⑥  公立図書館の団体貸出を利用

している児童館数・率  

7 館  

64.0% 

11 館  

100% 

6 館  

54.0% 

11 館  

100% 

⑦  読み聞かせにボランティアが

参加している児童館数・率  

0 館  

0% 

7 館  

64.0% 

1 館  

9.0% 

11 館  

100% 

⑧  読み聞かせ養成講座（初級）修

了生の活動回数  
0 回  ―※19 0 回  12 回  

⑨  公立図書館の団体貸出を利用

している施設の割合  

こ  約 19% 

み  約 86% 

こ  約 44% 

み  100% 

こ  31.0% 

み  50.0% 

こ  約 53％  

み   100% 

⑩  読み聞かせ等に関する職員研

修の開催施設の割合  

こ  約 83% 

み   100% 

こ  100% 

み  100% 

こ  60% 

み  50% 

こ  100% 

み  100% 

 

 

19 ―：2020 年度にめざそう値の見直しを行い、新型コロナウイルス感染症の影響により、開

催が見込めない指標については、めざそう値の設定ができないため「―」と記載。  

こ：こども園、み：みらいこども園  
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 資料１ 

 

 

 

指 標 名  
現状値  

2016・  

2017 年度  

めざそう値  

2020 年度  

実績値  

2020 年度  

めざそう値  

2022 年度  

⑪  蔵書冊数の充実（園児一人当

たりの蔵書冊数）  

こ 9.8 冊  

み 9.9 冊  

こ 11.3 冊  

み  10.0 冊  

こ 19.2 冊  

み 17.6 冊  

こ 12.3 冊  

み 11.0 冊  

⑫  新聞を配備している学校図書

館数・率  

小 72.2% 

中  100% 

小 86.1% 

中 100% 

小 100% 

中 100% 

小 100% 

中 100% 

⑬  学校図書館への推薦図書コー

ナーの設置割合  

小 100% 

中 88.2% 

小 100% 

中 94.1% 

小 100% 

中 94.1% 

小 100% 

中 100% 

⑭  読書活動の推進に関する校内

研修を開催する学校の割合  

小 63.8% 

中 82.3% 

小 50.0% 

中 52.9% 

小 77.8% 

中 88.2% 

小 97.2% 

中 94.1% 
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資料２

目　　　的 　本市の乳幼児を持つ家庭において、読書活動の一環である読み聞かせや
市立図書館の利用状況等について、どのように関わっているかを調査し、
「第４次那覇市子どもの読書活動推進計画」策定に生かす。

実 施 期 間 令和４年５月１９日～６月１７日

調査対象施設 ① みらいこども園 ５園、こども園 ３４園
② 児童館 １１館

調査対象保護者 ① みらいこども園 ５園・こども園 ３４園
② こども園 ８園

●子どもの読書活動状況調査回収結果

≪施設≫
配布数 回収計 回収率

みらいこども園・
保育園

5 5 100%

こども園 34 34 100%

児童館 11 11 100%

計 50 50 100%

≪保護者≫

配布数 0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 回収計 回収率

みらいこども園・
保育園

992 59 107 135 158 100 75 634 63.9%

こども園 503 148 246 394 78.3%

計 1,495 59 107 135 158 248 321 1028 68.8%

那覇市子どもの読書活動状況調査実施の結果

●目 的：本市の乳幼児を持つ家庭において、読書活動の一環である

読み聞かせや市立図書館の利用状況等について、どのよう

に関わっているかを調査し、「第４次那覇市子どもの読書

活動推進計画」策定に生かす。

●実 施 期 間：令和４年５月11日～６月１７日

●調 査 対 象 施 設：① みらいこども園 ５園・こども園 ３４園

② 児童館 １１館

●調 査 対 象 保 護 者：① みらいこども園 ５園・保育園 ４園

（0～5歳児の保護者）

② こども園 ８園 （４～５歳児の保護者）
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資料2

子どもの読書活動状況調査(保護者①みらいこども園・保育園)

1　お子さんは絵本が好きですか 1　お子さんは絵本が好きですか

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％

ア はい 44 97 126 141 92 69 569 89.7%

イ いいえ 1 2 0 5 3 2 13 2.1%

ウ わからない 14 8 9 12 5 4 52 8.2%

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

合　計 59 107 135 158 100 75 634 100%

①約9割の保護者がお子さんは絵本が好きと回答。

2　家にある絵本は何冊ですか 2　家にある絵本は何冊ですか

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％

ア なし 1 0 0 0 0 0 1 0.2%

イ 1～10冊 21 24 17 22 20 19 123 19.4%

ウ 11～50冊 32 71 90 101 61 43 398 62.8%

エ 51～100冊 4 8 23 21 16 8 80 12.6%

オ 101冊以上 1 4 4 12 3 5 29 4.6%

無回答 0 0 1 2 0 0 3 0.4%

合　計 59 107 135 158 100 75 634 100%

①11～50冊の家庭が年齢に関係なく多い。

3　読み聞かせをしていますか 3　読み聞かせをしていますか

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％

ア している 47 100 119 136 85 56 543 85.7%

イ していない 12 7 16 21 13 18 87 13.7%

無回答 0 0 0 1 2 1 4 0.6%

合　計 59 107 135 158 100 75 634 100%

①85.7％の家庭で実施。

3-①　誰がしていますか（複数回答） 3-①　誰がしていますか（複数回答）

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％

ア 母親 47 98 117 130 82 51 525 96.7%

イ 父親 29 56 78 76 46 32 317 58.4%

ウ 祖父母 9 18 19 22 8 3 79 14.5%

エ 姉 11 12 12 14 6 3 58 10.7%

オ 兄 3 6 7 10 6 2 34 6.3%

カ その他 0 1 0 0 0 1 2 0.4%

無回答 0 1 0 0 0 0 1 0.2%

合　計 99 192 233 252 148 92 1016

①読み聞かせをしていると回答した家庭の9割以上で母親が実施している。

②その他は、「おば」など。

3-②　読み聞かせの回数を教えてください 3-②　読み聞かせの回数を教えてください

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％

ア 毎日 11 31 36 42 23 7 150 23.7%

イ 週に2～3回 29 49 58 54 40 24 254 40.0%

ウ 月に2～3回 7 18 21 32 22 23 123 19.4%

エ その他 1 3 3 4 2 2 15 2.4%

無回答 11 6 17 26 13 19 92 14.5%

合　計 59 107 135 158 100 75 634 100%

①各年齢ともに週２～３回が多い。
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資料2

子どもの読書活動状況調査(保護者①みらいこども園・保育園)

3-③　どんな時にしていますか（複数回答） 3-③　どんな時にしていますか（複数回答）

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％

ア ねる前 15 37 64 81 53 33 283 44.6%

イ ねだられた時 18 72 82 87 48 29 336 53.0%

ウ 時間のある時 35 64 55 61 49 26 290 45.7%

エ その他 2 2 1 0 0 0 5 0.8%

無回答 0 0 1 1 0 0 2 0.3%

合　計 70 175 203 230 150 88 916

①「ねだられた時」に読み聞かせをするという回答が最も多い。

②その他の回答では、「長時間テレビを見ている時」、「絵本を手にした

　とき」など。

※「イ　していない」理由について教えてください（複数回答） ※「イ　していない」理由について教えてください

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％ 　（複数回答）

ア 時間的余裕がない 6 3 10 13 10 13 55 63.2%

イ 方法がわからない 2 1 0 0 0 0 3 3.4%

ウ 子どもが本に興味ない 2 3 5 7 1 4 22 25.3%

エ 適当な本がない 1 0 1 1 0 0 3 3.4%

オ 子どもが自分で読める 0 0 0 1 1 11 13 14.9%

カ その他 2 1 4 4 0 0 11 12.6%

無回答 0 0 0 1 0 0 1 1.1%

合　計 13 8 20 27 12 28 108

①「時間的余裕がない」が63.2％と最も多い。

②その他の理由は、「落ち着いて見てくれないから」、「自分で楽しんでい

　るため」など。

4　お子さんのために公立図書館を利用していますか 4　お子さんのために公立図書館を利用していますか

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％

ア している 15 24 34 42 29 21 165 26.0%

イ していない 44 83 101 114 71 54 467 73.7%

無回答 0 0 0 2 0 0 2 0.3%

合　計 59 107 135 158 100 75 634 100%

①7割以上が公立図書館を利用していない。

4-①　お子さんのための公立図書館の利用頻度について 4-①　お子さんのための公立図書館の利用頻度について

          一番近いものを教えてください           一番近いものを教えてください

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％

ア 週1回以上 0 0 0 2 0 0 2 1.2%

イ 月２～３回 2 7 10 21 14 10 64 38.8%

ウ 年3回以上 10 9 16 13 10 6 64 38.8%

エ 年１～2回 3 5 8 6 5 5 32 19.4%

オ その他 0 1 0 0 0 0 1 0.6%

無回答 0 2 0 0 0 0 2 1.2%

合　計 15 24 34 42 29 21 165 100%

①利用している26.0％のうち、月２～３回、年3回以上利用しているのが

　それぞれ約4割ずつ。
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資料2

子どもの読書活動状況調査(保護者①みらいこども園・保育園)

4-②　していない理由 4-②　していない理由

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％

ア 時間的余裕がない 25 31 45 54 43 34 232 49.7%

イ 子どもが本に関心がない 1 4 3 1 1 1 11 2.4%

ウ 近くに公立図書館がない 7 10 12 21 7 9 66 14.1%

エ その他 10 36 35 37 17 10 145 31.0%

無回答 1 2 6 1 3 0 13 2.8%

合　計 44 83 101 114 71 54 467 100%

①49.7%が「時間的余裕がない」と回答した。

②その他の理由は、「子どもが騒ぐから」、「家にある本で満足できている」

　のほか、「コロナが不安で、不特定多数の人との接触を避けたいため」と

　いう理由も多くあがった。

　

5　公立図書館以外に利用されている施設を教えてください（複数回答） 5　公立図書館以外に利用されている施設を教えてく

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 合計 ％ 　  ださい（複数回答）

ア 地域文庫 2 3 3 3 1 2 14 2.2%

イ 自治会図書 1 0 3 1 2 1 8 1.3%

ウ 児童館図書 0 4 4 3 1 1 13 2.1%

エ みらいこども園・保育
園の図書室

11 17 18 23 24 28 121 19.1%

オ その他 0 0 4 3 1 1 9 1.4%

無回答 46 88 105 130 71 43 483 76.2%

合　計 60 112 137 163 100 76 648

①通っている「みらいこども園・保育園の図書室」が最も多い。

6　その他意見

【図書館について】
・図書館や関連する施設の情報を定期で発行して欲しい。

・近くの図書館は駐車場がないので、図書館の本を郵送で返却（貸し出し）できるサービスがあったらいいなと思ってます。

　あと、公園併設とかも良いですね。

・県立図書館の駐車料が高くて行きたいけどなかなか足が向きません。

・県立図書館の遠隔地返却サービスが利用できるとありがたい。

・図書館などの静かなところで大人しくできるようになってから連れていきたいです。

・子ども用DVD(ジブリ、ディズニー)増やしてほしい

・公立図書館の駐車場がせまい。車で行きにくいから、利用しにくい。

・近い図書館は駐車場がなく不便、徒歩圏内に児童館等もなく公共施設の利用がしづらいと感じる。

・近い図書館には駐車場が無く利用しづらい。

・どこに子供用の絵本が充実した施設があるかわからない。

・図書館に行く時間が取れないことが多いです。移動図書館や返却先をもっと増やす（保育園）などにしていただきたい。

　小禄支所でも借りられるようになったらいいな。

・電子図書館ありがたいです。

・公立図書館の駐車場代が高い。子供を連れてゆっくり探す時間がない。30分では難しい。

・電子図書館ありがたいです、動く絵本チルビーをよく見ています。

・天久新都心に児童館(図書館)をつくってほしい

・もっと身近に絵本を借りたり、読んだりできる場所が欲しい。

・那覇市立図書館は分散しすぎてて、１つの図書館の蔵書数が少ない。読みたいと思う本が置いていないことが多い。駐車場

　が1時間のみ無料なので、車を止めて、図書館まで歩いているうちに30分くらい経過して、あわてて15分で本を探すので

　ゆっくりできない。小さいころから図書館に通う回数がないと、子どもが図書館に愛着を持てないと思います。もっと市民

　が通いやすい図書館を作ってほしい。ただ図書館が存在しているということだけでなく、利用率もきちんと評価して利用

　しやすい図書館を作って欲しい。

・新都心に図書館が欲しいです。

・沖縄市ちえぞうくんのような音楽を流しながら毎週やってくる移動図書館者があるとかなり子どもたちへは良いと思います

・新都心地区に図書館があると嬉しい。駐車場1時間無料であれば利用したい。

・新都心にも図書館があると良いなと思います。

・図書館が少ないので増やしてほしい。（地域ごとにあると徒歩で通えて本を読む機会が増えるので）

・公立図書館の営業時間を延長してほしい。公休日も開館してほしい。

・本を破ったりしそうなので(1歳)なかなか図書館は利用しづらいですね。
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資料2

子どもの読書活動状況調査(保護者①みらいこども園・保育園)

【園について】
・現在保育園からの絵本の貸出がありますが、図書館に行かなくても身近に絵本に触れられる機会があればと思います。

　子どもは絵本が大好きです。

・園などで購入できたら、ぜひ利用したいです。

・はみがき特集などを常時して欲しい。育児書も近くに置いて欲しい。

・子どもに聞いたところ、こども園の玄関などに、もっと面白い本を置いてほしいと言っていました。

・いらなくなった絵本を各家庭から持って来てもらい、他の子が選んで自由にもらえると良いリサイクルになる。

・保育園で貸し借りできるように置かれていると良いなと思います。

【児童館について】
・児童館図書室で土・日曜日に絵本の読み聞かせがあれば利用したい。

【読み聞かせ・読書について】
・弟のいるお姉ちゃんなのですが、先生や私のマネをして読み聞かせをするのが大好きです。

・0歳児ですが、読み聞かせにどんな効果があるのでしょうか、子どもは絵本を見るというよりかじって遊んでいます。

・絵本の種類が多いので、本屋さんに行っても、何を買えばいいか迷ってしまい、結局買わずに帰ってしまいます。オススメ

　の本や季節を感じる本など、教えてくれる方法があれば、すごく参考になります。

・本の読み聞かせをすると子どもとの交流がもてるから良いと思う。

・もう少し時間があれば、図書館を利用して、もっと絵本を読ませてあげたいです。

・よく行く小児科で本を読んでいますが、その他は引っ越しするため最近は読んでいません。

・年齢ごとに読み聞かせCD（最近あまり見かけません）などありましたら、園を通して、購入したいです。車内で聞けると

　嬉しいです。

【その他】
・那覇市のブックスタートで頂いた絵本、子どものお気に入りです。ありがとうございます。

・ブックスタート以外にも絵本のプレゼントがあると嬉しいです。

・家庭で不要になった本を無料で譲渡できる機会や場所があると良いなと思います。
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資料2

子どもの読書活動状況調査(保護者②こども園)

1　お子さんは絵本が好きですか 1　お子さんは絵本が好きですか
4歳児 5歳児 合計 ％

ア　はい 140 228 368 93.4%

イ　いいえ 0 7 7 1.8%

ウ　わからない 8 9 17 4.3%

無回答 0 2 2 0.5%

合　計 148 246 394 100%

①約9割の保護者がお子さんは絵本が好きと回答。

2　家にある絵本は何冊ですか 2　家にある絵本は何冊ですか
4歳児 5歳児 合計 ％

ア　なし 2 1 3 0.8%

イ　1～10冊 27 46 73 18.5%

ウ　11～50冊 94 129 223 56.6%

エ　51～100冊 17 48 65 16.5%

オ　101冊以上 8 20 28 7.1%

無回答 0 2 2 0.5%

合　計 148 246 394 100%

①11～50冊の家庭が年齢に関係なく多い。

3　読み聞かせをしていますか 3　読み聞かせをしていますか
4歳児 5歳児 合計 ％

ア　している 125 199 324 82.2%

イ　していない 23 47 70 17.8%

無回答 0 0 0 0.0%

合　計 148 246 394 100%

①82.2％の家庭で実施。

3-①　誰がしていますか（複数回答） 3-①　誰がしていますか（複数回答）
4歳児 5歳児 合計 ％

ア　母親 121 179 300 92.6%

イ　父親 65 109 174 53.7%

ウ　祖父母 17 19 36 11.1%

エ　姉 29 20 49 15.1%

オ　兄 7 13 20 6.2%

カ　その他 1 0 1 0.3%

無回答 1 1 2 0.6%

合　計 241 341 582

①読み聞かせをしていると回答した家庭の9割以上で母親が実施している。
②その他は、「おば」など。

3-②　読み聞かせの回数を教えてください 3-②　読み聞かせの回数を教えてください
4歳児 5歳児 合計 ％

ア　毎日 18 33 51 15.7%

イ　週に2～3回 49 87 136 42.0%

ウ　月に2～3回 51 65 116 35.8%

エ　その他 6 12 18 5.6%

無回答 1 2 3 0.9%

合　計 125 199 324 100%

①週２～３回が42.0％で最も多い。

93.4%

1.8% 4.3%

1ア はい イ いいえ ウ わからない

82.2%

17.8%

0.0%

ア している イ していない 無回答

92.6%

53.7%

11.1%
15.1%

6.2%
0.3%

ア 母親

イ 父親

ウ 祖父母

エ 姉

オ 兄

カ その他

15.7%

42.0%

35.8%

5.6%

1

ア 毎日

イ 週に2～3回

ウ 月に2～3回

エ その他

0.8%

18.5%

56.6%

16.5%

7.1%

0.5%

％

ア なし

イ 1～10冊

ウ 11～50冊

エ 51～100冊

オ 101冊以上

無回答
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資料2

子どもの読書活動状況調査(保護者②こども園)

3-③　どんな時にしていますか（複数回答） 3-③　どんな時にしていますか（複数回答）
4歳児 5歳児 合計 ％

ア　ねる前 61 118 179 45.4%

イ　ねだられた時 75 98 173 43.9%

ウ　時間のある時 64 95 159 40.4%

エ　その他 1 2 3 0.8%

無回答 0 0 0 0.0%

合　計 201 313 514

①「ねる前」に読み聞かせをするという回答が最も多い。
②その他は「お家に帰ってきた時」など

※「イ していない」理由について教えてください ※「イ していない」理由について教えてください
　（複数回答） 　（複数回答）

4歳児 5歳児 合計 ％

ア　時間的余裕がない 15 29 44 62.9%

イ　方法がわからない 0 0 0 0.0%

ウ　子どもが本に興味ない 0 4 4 5.7%

エ　適当な本がない 1 0 1 1.4%

オ　子どもが自分で読める 1 13 14 20.0%

カ　その他 2 7 9 12.9%

無回答 4 2 6 8.6%

合　計 23 55 78

①していないと回答した保護者のうち「時間的余裕がない」
　が62.9％と最も多い。
②その他の理由では「本人が自分で声を出して音読する
　のが好きだから」、「他のことに興味がある」などが多かった。

4　お子さんのために公立図書館を利用していますか 4　お子さんのために公立図書館を利用していますか
4歳児 5歳児 合計 ％

ア　している 39 81 120 30.5%

イ　していない 108 165 273 69.3%

無回答 1 0 1 0.2%

合　計 148 246 394 100%

①約7割が公立図書館を利用していない。

4-①　お子さんのための公立図書館の利用頻度について 4-①　お子さんのための公立図書館の利用頻度
          一番近いものを教えてください           について一番近いものを教えてください

4歳児 5歳児 合計 ％

ア　週1回以上 1 1 2 1.7%

イ　月２～３回 18 39 57 47.5%

ウ　年3回以上 12 30 42 35.0%

エ　年１～2回 7 10 17 14.1%

オ　その他 1 1 2 1.7%

無回答 0 0 0 0.0%

合　計 39 81 120 100%

①利用している30.5％のうち、月２～３回の利用が約半数。

45.4% 43.9%
40.4%

0.8%

1

ア ねる前

イ ねだられた時

ウ 時間のある時

エ その他

62.9%

0.0%

5.7%
1.4%

20.0%

12.9%
8.6%

1

ア 時間的余裕がない

イ 方法がわからない

ウ 子どもが本に興味ない

エ 適当な本がない

オ 子どもが自分で読める

カ その他

無回答

30.5%

69.3%

0.2%

1ア している イ していない 無回答

1.7%

47.5%

35.0%

14.1%

1.7%

1

ア 週1回以上

イ 月２～３回

ウ 年3回以上

エ 年１～2回

オ その他
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資料2

子どもの読書活動状況調査(保護者②こども園)

4-②　していない理由 4-②　していない理由
4歳児 5歳児 合計 ％

ア　時間的余裕がない 47 70 117 42.9%

イ　子どもが本に関心がない 4 5 9 3.3%

ウ　近くに公立図書館がない 23 35 58 21.2%

エ　その他 28 47 75 27.5%

無回答 6 8 14 5.1%

合　計 108 165 273 100%

①利用していない理由として「時間的余裕がない」が
　42.9％と最も多い。
②その他の理由では、「本を破いてしまう可能性があるため」、
　「お家と園からの本で充分」などの回答がある。

5　公立図書館以外に利用されている施設を
5　公立図書館以外に利用されている施設を教えて 　   教えてください（複数回答）
　  ください（複数回答）

4歳児 5歳児 合計 ％

ア　地域文庫 2 7 9 2.3%

イ　自治会図書 0 4 4 1.0%

ウ　児童館図書 8 11 19 4.8%

エ　こども園の図書室 61 101 162 41.1%

オ　その他 3 5 8 2.0%

無回答 98 125 223 56.6%

合　計 172 253 425

①通っている「こども園の図書室」が最も多い。

6.その他意見

【図書館について】
・図書館よく利用させてもらってます。子どもたちは、楽しそうに本を選ぶことができ助かってます。

・日頃から読書の習慣がつくようにより心がけたいです。図書館の駐車場が増えると利用しやすくなり、

　いいなと思います。

・銘苅に公立図書館を作ってほしい。

・市立図書館は車での利用がもっとしやすくなって欲しいです。

・新都心に図書館を作ってほしい。移動図書館をやってほしい。新都心・安謝を巡回してほしい。

・図書館で借りることはできても、返却が大変なので返却ポストが近くにあると利用しやすくなると感じ

　ました。

・新都心近辺、那覇市民協働プラザ等にも図書館があると嬉しいです。

・近くに子どもたちだけでも行ける図書館があればいいなと思います。

・那覇市の公立図書館は市立図書館内での本の取り寄せ、予約がネットで簡単にできますし、返却ポスト、

　冊数制限なしなど本当に助かってます。多くの方々が利用されるといいですね。いつもありがとうござ

　います。

・コロナのこともあり、図書館で本を借りることに今は不安があります。

・那覇市立の図書館ですが、もう少し明るく、カフェのようなおしゃれな感じを希望します。

　重い雰囲気があります。こどもコーナーを拡充してほしい！

・絵本、紙芝居共に大好きなので、自治会図書館(市立図書館)によく行きます。県立図書館のように子ども

　用の本を見れる広い空間もすてきだと思いますし、子どもがいない人、静かな空間で本を読みたい人と

　　も少し物理的に距離があると小さな弟も気がねなく本に触れられるので、そういう空間がある図書館も

　あったら良いなと思います。

・首里図書館が近く、大変便利なので時々活用しています。園でも散歩がてらに行くと、その後保護者と

　も行きたがると思います。

・今回のアンケートで図書館の場所がわかったので、活用したいと思います。

・図書館を利用しています。絵本も多く、小さい子は楽しめていますが、小学生の子には少し物足りなさ

　を感じることがあります。面積の狭さ等もありますが、本がもう少しあると嬉しいです。これからも利

　用します。いつもありがとうございます。

42.9%

3.3%

21.2%

27.5%

5.1%

1

ア 時間的余裕がない

イ 子どもが本に関心がない

ウ 近くに公立図書館がない

エ その他

無回答

2.3% 1.0%
4.8%

41.1%

2.0%

56.6%

1

ア 地域文庫

イ 自治会図書

ウ 児童館図書

エ こども園の図書室

オ その他

無回答
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資料2

子どもの読書活動状況調査(保護者②こども園)

・図書館を週末利用していますが、公民館利用の方の車の数が多すぎる為、駐車場に停められないことが

　多く不便。子連れでは、本も重たく車で利用できないと困ります。

・本人よりもお姉ちゃんが本が好きで、一緒に図書館へ行ったり、読み聞かせをしますが、まだ集中して

　聞くことはあまりないので、これからどんどん好きになるといいなと思っています。

・ネットで絵本が借りられたり、自宅までの配送サービスなどあれば図書館を利用したいです。

・初めての赤ちゃんの頃から図書館にお世話になってます。なんせ1日の時間をなんとか子供たちとすご

　さないといけない時に、絵本は超たすかる。私の育児お助けアイテムNo.1です。

　毎週末ジャケット借りして毎回30冊くらい借りて、1週間気に入ったらリピ読み、ハマらなかったら

　1回読んで返却といった生活をしてきました。冊数上限なく貸してくれること、予約システムで欲しい

　本も図書館に届いてて、我が家の救世主（館）です。感謝しかない。

【園について】
・以前のように、こども園での保護者の読み聞かせの時間があるといいなと思います。

【その他】
・コロナで神経質になり、絵本は購入して自宅で読みます。

・希望としては政府が子どもの年齢にあった絵本を無償で配布して欲しいです。
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資料２

子どもの読書活動状況調査(施設①みらいこども園)

ア　0冊 0 0.0%

イ　100冊以下 0 0.0%

ウ　101～500冊 0 0.0%

エ　501～1,000冊 2 40.0%

オ　1,001冊以上 3 60.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 5 100%

①すべてのみらいこども園で501冊以上の

　蔵書数がある。

2　年間の本の購入数を教えてください 2　年間の本の購入数を教えてください

ア　0冊 0 0.0%

イ　1～10冊 0 0.0%

ウ　11～20冊 0 0.0%

エ　21～50冊 3 60.0%

オ　51冊以上 2 40.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 5 100%

①すべてのみらいこども園が21冊以上購入

　している。

３　読み聞かせをしていますか ３　読み聞かせをしていますか

ア　している 5 100.0%

イ　していない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 5 100%

①すべてのみらいこども園で読み聞かせを

　している。

３－①　誰がしていますか（複数回答） ３－①　誰がしていますか（複数回答）

ア　職員 5 100.0%

イ　ボランティア 0 0.0%

ウ　その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 5

①すべてのみらいこども園で職員が

　読み聞かせしている。

３－②　読み聞かせの回数を教えて下さい ３－②　読み聞かせの回数を教えて下さい

ア　毎日 5 100.0%

イ　週に2～3回 0 0.0%

ウ　月に2～3回 0 0.0%

エ　その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 5 100%

①すべてのみらいこども園で毎日読み聞かせ

　をしている。

１　蔵書数を教えてください １　蔵書数を教えてください

0

0

2

3

1

ア 0冊

イ 100冊以下

ウ 101～500冊

エ 501～1,000冊

オ 1,001冊以上

0

0

0

3

2

1

ア 0冊

イ 1～10冊

ウ 11～20冊

エ 21～50冊

オ 51冊以上

5

0

1

ア している

イ していない

5

0

0

1

ア 職員

イ ボランティア

ウ その他

5

0

0

0

1

ア 毎日

イ 週に2～3回

ウ 月に2～3回

エ その他
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資料２

子どもの読書活動状況調査(施設①みらいこども園)

ア　はい 2 40.0%

イ　いいえ 3 60.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 5 100%

①5園中2園のみ団体貸出を利用している。

ア　読み聞かせ 5 100.0%

イ　紙芝居 5 100.0%

ウ　エプロンシアター等 5 100.0%

エ　していない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 15 　

①全てのみらいこども園で、読み聞かせ、

　紙芝居、エプロンシアター等を利用

　している。

ア　している 3 60.0%

イ　していない 2 40.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 5 100%

①3園のみ実施している。

②研修をしていないみらいこども園では

　コロナ禍で研修体制を構築するのが

　難しかったと回答。

6　その他意見

・感染症拡大防止のため、保護者による絵本の読み聞かせ(ボランティア)を現在行っていない。

　毎週、貸出は行っているが、絵本を通して、親子で楽しいひとときとなるよう、絵本の魅力を伝え

　るなど知識や発信力を高めていきたいと思う。

・市立図書館の団体貸出を利用することで、子どもたちが沢山の本に触れることができた。

６　読み聞かせ等に関する職員研修を実施し
ていますか（園内での業務研修を含む）

４　公立の図書館と連携していますか
　（団体貸出等の利用を含めて）

４　公立の図書館と連携していますか
　（団体貸出等の利用を含めて）

５　読書の推進のための事業を実施されていますか
（複数回答）

５　読書の推進のための事業を実施されていますか
（複数回答）

６　読み聞かせ等に関する職員研修を実施し
ていますか（園内での業務研修を含む）

2

3

1

ア はい

イ いいえ

5

5

5

0

1

ア 読み聞かせ

イ 紙芝居

ウ エプロンシアター等

エ していない

3

2

1

ア している

イ していない
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資料２

子どもの読書活動状況調査(施設②こども園)

ア　0冊 0 0.0%

イ　100冊以下 1 2.9%

ウ　101～500冊 8 23.5%

エ　501～1,000冊 9 26.5%

オ　1,001冊以上 16 47.1%

無回答 0 0.0%

合　　　計 34 100%

①約半数のこども園で1,001冊以上の蔵書がある。

2　年間の本の購入数を教えてください 2　年間の本の購入数を教えてください

ア　0冊 1 2.9%

イ　1～10冊 14 41.2%

ウ　11～20冊 7 20.6%

エ　21～50冊 7 20.6%

オ　51冊以上 5 14.7%

無回答 0 0.0%

合　　　計 34 100%

①1～10冊と回答した園が14か所あり、

　最も多い。

３　読み聞かせをしていますか ３　読み聞かせをしていますか

ア　している 34 100.0%

イ　していない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 34 100%

①すべてのこども園で読み聞かせを実施している。

３－①　誰がしていますか（複数回答） ３－①　誰がしていますか（複数回答）

ア　職員 34 100.0%

イ　ボランティア 3 8.8%

ウ　その他 4 11.8%

無回答 0 0.0%

合　　　計 41

①全ての園で職員が読み聞かせを実施。

②その他では、保護者や近隣の小学生、実習生

　などの回答があった。

３－②　読み聞かせの回数を教えて下さい ３－②　読み聞かせの回数を教えて下さい

ア　毎日 33 97.1%

イ　週に2～3回 0 0.0%

ウ　月に2～3回 1 2.9%

エ　その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 34 100%

①1園を除いては毎日実施している。

１　蔵書数を教えてください １　蔵書数を教えてください

0

1

8

9

16

1

ア 0冊

イ 100冊以下

ウ 101～500冊

エ 501～1,000冊

オ 1,001冊以上

1

14

7

7

5

1

ア 0冊

イ 1～10冊

ウ 11～20冊

エ 21～50冊

オ 51冊以上

100%

1

ア している

イ していない

34

3

4

1

ア 職員

イ ボランティア

ウ その他

97.1%

2.9%
1

ア 毎日

イ 週に2～3回

ウ 月に2～3回

エ その他
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資料２

子どもの読書活動状況調査(施設②こども園)

　（団体貸出等の利用を含めて）

ア　はい 12 35.3%

イ　いいえ 22 64.7%

無回答 0 0.0%

合　　　計 34 100%

①半数以上の22園が連携していない。

②連携していない理由として、「歩いて行ける距離

　ではないため」、「時間的余裕がないため」と

　いう回答が多い。

ア　読み聞かせ 34 100.0%

イ　紙芝居 32 94.1%

ウ　エプロンシアター等 24 70.6%

エ　していない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 90 　

①9割以上の園で読み聞かせ、紙芝居を実施。

②7割の園ではエプロンシアター等も実施。

ア　している 25 73.5%

イ　していない 9 26.5%

無回答 0 0.0%

合　　　計 34 100%

①7割以上の園が研修をしていると回答。

②「普段読み聞かせをしているので、あえて

　研修を行っていない」、「行政主催の絵本に

　関する研修会等があれば参加したい」という回答が多かった。

6　その他意見

・感染症拡大防止のため、保護者による絵本の読み聞かせボランティアを現在行っていない。

　毎週、貸出を行っているが、絵本を通して、親子で楽しいひとときとなるよう、絵本の魅力を伝え

　るなど知識や発信力を高めていきたいと思う。

・行政主催の絵本に関する研修会等があれば、ぜひ拝聴してみたいです。

・感染症対策をとりながら感染状況をみて、絵本の貸し出しを行い絵本に親しみを持てるよう取り組

　んでいる。

・計画している外部からの読み聞かせ等は、新型コロナウイルス感染拡大予防のため、見合わせている。

・公立図書館の団体貸出も登録して利用していきたいのですが、選書をするために図書館に時間内に

　うかがうことが厳しいため、現在は職員個人の利用となっています。団体貸出が図書館で選書して

　もらうシステムがあればいいかと思います。また、ネットでの選書等ができれば利用が広がると

　思います。

・団体貸出を利用させていただいてますが、保育現場を離れて絵本や紙芝居を借りに行く職員と時間

　の確保が難しいので、現場から直接PCで貸し出し、搬入出ができるシステムになると利用しやすい

　と思います。

・コロナウイルス流行前は、例年保護者による読み聞かせ(週1回)、ボランティアによる読み聞かせ

　（週1回）を行っていますが、令和3年度も感染拡大予防のため実施できませんでした。

６　読み聞かせ等に関する職員研修を実施し
ていますか（園内での業務研修を含む）

６　読み聞かせ等に関する職員研修を実施
していますか（園内での業務研修を含む）

４　公立の図書館と連携していますか
（団体貸出等の利用を含めて）

５　読書の推進のための事業を実施されて
いますか（複数回答）

５　読書の推進のための事業を実施されてい
ますか（複数回答）

４　公立の図書館と連携していますか

35.3%

64.7%

1

ア はい

イ いいえ

34

32

24

0

1

ア 読み聞かせ

イ 紙芝居

ウ エプロンシアター等

エ していない

73.5%

26.5%

1

ア している

イ していない
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資料２

子どもの読書活動状況調査(施設③児童館)

１　蔵書数を教えてください

ア　0冊 0 0.0%

イ　100冊以下 0 0.0%

ウ　101～500冊 1 9.0%

エ　501～1,000冊 5 45.5%

オ　1,001冊以上 5 45.5%

無回答 0 0.0%

合　　　計 11 100%

①全児童館で101冊以上の蔵書数がある。

2　年間の本の購入数を教えてください 2　年間の本の購入数を教えてください

ア　0冊 2 18.1%

イ　1～10冊 4 36.4%

ウ　11～20冊 5 45.5%

エ　21～50冊 0 0.0%

オ　51冊以上 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 11 100%

①11～20冊が45.5%と最も多かった。

３　読み聞かせをしていますか ３　読み聞かせをしていますか

ア　している 5 45.5%

イ　していない 6 54.5%

無回答 0 0.0%

合　　　計 11 100%

①5館が実施しているが、6館が実施していない。

３－①　誰がしていますか（複数回答） ３－①　誰がしていますか（複数回答）

ア　職員 5 71.4%

イ　ボランティア 2 28.6%

ウ　その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 7

①読み聞かせをしていると答えた全館で職員が実施。

②2館では、ボランティアによる読み聞かせも実施している。

３－②　読み聞かせの回数を教えて下さい ３－②　読み聞かせの回数を教えて下さい

ア　毎日 0 0.0%

イ　週に2～3回 5 100.0%

ウ　月に2～3回 0 0.0%

エ　その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 5 100%

①読み聞かせを実施していると答えた全館が、

　週に２～３回の実施。

１　蔵書数を教えてください

0

0

1

5

5

1

ア 0冊

イ 100冊以下

ウ 101～500冊

エ 501～1,000冊

オ 1,001冊以上

2

4

5

0

0

1

ア 0冊

イ 1～10冊

ウ 11～20冊

エ 21～50冊

オ 51冊以上

5

6

1

ア している

イ していない

5

2

0

1

ア 職員

イ ボランティア

ウ その他

0

5

0

0

1

ア 毎日

イ 週に2～3回

ウ 月に2～3回

エ その他
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資料２

子どもの読書活動状況調査(施設③児童館)

ア　はい 4 36.4%

イ　いいえ 7 63.6%

無回答 0 0.0%

合　　　計 11 100%

①半数以上の7館が連携していない。

ア　読み聞かせ 5 14.7%

イ　紙芝居 5 14.7%

ウ　エプロンシアター等 3 8.8%

エ　していない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合　　　計 13 　

①５館で読み聞かせ、紙芝居を実施

　している。

②3館では、エプロンシアター等も活用している。

ア　している 2 18.2%

イ　していない 9 81.8%

無回答 0 0.0%

合　　　計 11 100%

①2館のみ実施している。

②研修をしていない理由として、「機会がない」

　「必要性を感じない」という理由がある。

6　その他意見

・令和３年度は漫画や小説等50冊ほど寄贈頂いています。漫画を楽しみに来館する小中学生も多いで

　す。職員は近隣小学校の読み聞かせサークルに所属をしており、コロナ前は読み聞かせボランティア

　活動も行っておりましたが令和３年度は活動がありませんでした。

・読み聞かせなどに関する研修の情報があれば知りたいです。

６　読み聞かせ等に関する職員研修を実施していますか
（園内での業務研修を含む）

４　公立の図書館と連携していますか
（団体貸出等の利用を含めて）

５　読書の推進のための事業を実施されてい
ますか（複数回答）

６　読み聞かせ等に関する職員研修を実施し
ていますか（園内での業務研修を含む）

４　公立の図書館と連携していますか
（団体貸出等の利用を含めて）

５　読書の推進のための事業を実施されていますか（複
数回答）

4

7

1

ア はい

イ いいえ

5

5

3

0

1

ア 読み聞かせ

イ 紙芝居

ウ エプロンシアター等

エ していない

2

9

1

ア している

イ していない
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資料２

子どもの読書活動状況調査(施設④合計)

ア　0冊 0 0.0%
イ　100冊以下 1 2.0%
ウ　101～500冊 9 18.0%
エ　501～1,000冊 16 32.0%
オ　1,001冊以上 24 48.0%
無回答 0 0.0%

合　　　計 50 100%

2　年間の本の購入数を教えてください 2　年間の本の購入数を教えてください
ア　0冊 3 6.0%
イ　1～10冊 18 36.0%
ウ　11～20冊 12 24.0%
エ　21～50冊 10 20.0%
オ　51冊以上 7 14.0%
無回答 0 0.0%

合　　　計 50 100%

３　読み聞かせをしていますか ３　読み聞かせをしていますか
ア　している 44 88.0%
イ　していない 6 12.0%
無回答 0 0.0%

合　　　計 50 100%

３－①　誰がしていますか（複数回答） ３－①　誰がしていますか（複数回答）
ア　職員 44 88.0%
イ　ボランティア 5 10.0%
ウ　その他 4 8.0%
無回答 0 0.0%

合　　　計 53

３－②　読み聞かせの回数を教えて下さい ３－②　読み聞かせの回数を教えて下さい
ア　毎日 38 86.4%
イ　週に2～3回 5 11.4%
ウ　月に2～3回 1 2.3%
エ　その他 0 0.0%
無回答 0 0.0%

合　　　計 44 100%

１　蔵書数を教えてください１　蔵書数を教えてください

0.0%

2.0%

18.0%

32.0%

48.0%

1

ア 0冊

イ 100冊以下

ウ 101～500冊

エ 501～1,000冊

オ 1,001冊以上

6.0%

36.0%

24.0%

20.0%

14.0%

1

ア 0冊

イ 1～10冊

ウ 11～20冊

エ 21～50冊

オ 51冊以上

88.0%

12.0%

1
ア している

イ していない

88.0%

10.0%

8.0%

1

ア 職員

イ ボランティア

ウ その他

86.4%

11.4%

2.3%

0.0%

1

ア 毎日

イ 週に2～3回

ウ 月に2～3回

エ その他
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資料２

子どもの読書活動状況調査(施設④合計)

　（団体貸出等の利用を含めて） 　（団体貸出等の利用を含めて）
ア　はい 18 36.0%
イ　いいえ 32 64.0%
無回答 0 0.0%

合　　　計 50 100%

５　読書の推進のための事業を実施されて ５　読書の推進のための事業を実施されていますか
　　いますか（複数回答） 　　（複数回答）
ア　読み聞かせ 44 88.0%
イ　紙芝居 42 84.0%
ウ　エプロンシアター等 32 64.0%
エ　していない 0 0.0%
無回答 0 0.0%

合　　　計 118 　

６　読み聞かせ等に関する職員研修を実施 ６　読み聞かせ等に関する職員研修を実施
　　していますか（園内での業務研修を含む） 　　していますか（園内での業務研修を含む）
ア　している 30 60.0%
イ　していない 20 40.0%
無回答 0 0.0%

合　　　計 50 100%

４　公立の図書館と連携していますか４　公立の図書館と連携していますか

36.0%

64.0%

1

ア はい

イ いいえ

88.0%

84.0%

64.0%

0.0%

1

ア 読み聞かせ

イ 紙芝居

ウ エプロンシアター等

エ していない

60.0%

40.0%

1

ア している

イ していない
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資料３ 

那覇市子どもの読書活動推進委員会要綱 

（平成 18 年 7 月 25 日生涯学習部長決裁） 

（設置） 

第 1 条 本市における子どもの読書活動を推進するため、那覇市子どもの読書活動推進委員会（以下

「委員会」という。）を設置する。 

（所掌事務） 

第2条  委員会は、那覇市における子どもの読書活動に関する次の事務を所掌する。 

(1) 那覇市子どもの読書活動推進計画（案）を策定し、教育長へ提出すること。 

(2) 推進方策及び連携・協力のあり方について研究・協議すること。 

(3) 市民への広報・啓発について協議すること。 

(4) 那覇市子どもの読書活動推進計画について検証・評価すること。 

(5) その他、読書活動推進に関し必要なこと。 

（組織） 

第 3条 委員は、次の職にある者をもって構成する。 

 (1) 生涯学習部生涯学習課長 

 (2) 生涯学習部中央図書館長 

 (3) 生涯学習部中央公民館長 

 (4) 学校教育部学校教育課学校図書館担当指導主事 

 (5) こどもみらい部こども教育保育課指導Ｇ主幹 

 (6) 小学校校長（国語教育若しくは図書館教育に係る見識者） 

 （7） 中学校校長（国語教育若しくは図書館教育に係る見識者） 

 （8） 学校図書館司書 

（委員長及び副委員長） 

第４条 委員会に委員長及び副委員長を置き、委員長に生涯学習課長、副委員長には中央図書館長を

もって充てる。 

2 委員長は、委員会を代表し、会務を総括する。 

3 副委員長は、委員長を補佐し、委員長に事故があるとき又は、委員長が欠けたときは、その職務を代

理する。 

（会議）  

第 5条 委員会は、委員長が招集し、主宰する。 

2 緊急その他委員長が必要と認める場合は、委員会を書面で開催することができる。 

（部会） 

第 6条 委員長が必要と認めるときは、委員会に部会をおくことができる。 

(1) 部会に属する委員は、委員会の委員の中からまたはその他適当と認める者を委員長が指名する。 

(2) 部会に部会長を置き、委員長が指名する委員をもって充てる。 

（意見等の聴取） 

第 7条 委員会は、必要に応じて、広く意見を聴くことができる。 

（事務局） 

第 8条 委員会の事務局は、教育委員会生涯学習部生涯学習課に置く。 

（委任） 

第 9条 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営その他必要な事項は、委員長が別に定める。  

 

付 則 

この要綱は、平成 18年 7月 25日から施行する。 

付 則 

この要綱は、平成 20年 11月 18日から施行する。 

付 則 

この要綱は、平成 23年 12月 26日から施行する。 

付 則 

この要綱は、平成 28年 6月 17日から施行する。 
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付 則 

この要綱は、令和元年 8月 5日から施行する。 

付 則 

この要綱は、令和 4年 1月 12日から施行する。 
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資料４ 

 

 

第 4 次那覇市子どもの読書活動推進計画の策定の過程  

 

年月日  会議等の名称  審  議  事  項  等  

令和 4 年  

５月 24 日  

第１回推進委員会  第３次那覇市計画の評価の確認  

第３次那覇市計画策定スケジュールの

確認  

5 月１９日  

～６月１７日  

アンケート調査実施  施設アンケート  

こども園・保育園保護者アンケート  

8 月 2 日  

 

第 2 回推進委員会  指標等設定について審議①  

８月３０日  第 3 回推進委員会  指標等設定について審議②  

第４章「子どもの読書活動推進のため

の取組」  

１0 月１８日  第 4 回推進委員会  第１章～第 5 章についての審議  

令和 5 年  

1 月１８日  

教育委員会会議  第４次那覇市子どもの読書活動推進計

画（案）について協議  

１月 20 日  

～2 月 21 日  

パブリックコメント  第４次那覇市子どもの読書活動推進計

画（案）について市民意見を募集  

２月 1 日  社会教育委員の会議  第４次那覇市子どもの読書活動推進計

画（案）について意見聴取  

４月 5 日  局議  第４次那覇市子どもの読書活動推進計

画について（議案）  

４月 12 日  教育委員会会議  第４次那覇市子どもの読書活動推進計

画について（議案）  
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資料５ 

 

子どもの読書活動の推進に関する法律 

平成13 年12 月12 日 

法律 第154 号 

（目的） 

第一条 この法律は、子どもの読書活動の推進に関し、基本理念を定め、並び

に国及び地方公共団体の責務等を明らかにするとともに、子どもの読書活動

の推進に関する必要な事項を定めることにより、子どもの読書活動の推進に

関する施策を総合的かつ計画的に推進し、もって子どもの健やかな成長に資

することを目的とする。 

（基本理念） 

第二条 子ども（おおむね十八歳以下の者をいう。以下同じ。）の読書活動は、

子どもが、言葉を学び、感性を磨き、表現力を高め、創造力を豊かなものに

し、人生をより深く生きる力を身に付けていく上で欠くことのできないもの

であることにかんがみ、すべての子どもがあらゆる機会とあらゆる場所にお

いて自主的に読書活動を行うことができるよう、積極的にそのための環境の

整備が推進されなければならない。 

（国の責務） 

第三条 国は、前条の基本理念（以下「基本理念」という。）にのっとり、子

どもの読書活動の推進に関する施策を総合的に策定し、及び実施する責務を

有する。 

（地方公共団体の責務） 

第四条 地方公共団体は、基本理念にのっとり、国との連携を図りつつ、その

地域の実情を踏まえ、子どもの読書活動の推進に関する施策を策定し、及び

実施する責務を有する。 

（事業者の努力） 

第五条 事業者は、その事業活動を行うに当たっては、基本理念にのっとり、

子どもの読書活動が推進されるよう、子どもの健やかな成長に資する書籍等

の提供に努めるものとする。 

（保護者の役割） 

第六条 父母その他の保護者は、子どもの読書活動の機会の充実及び読書活動

の習慣化に積極的な役割を果たすものとする。 

（関係機関等との連携強化） 

第七条 国及び地方公共団体は、子どもの読書活動の推進に関する施策が円滑

に実施されるよう、学校、図書館その他の関係機関及び民間団体との連携の

強化その他必要な体制の整備に努めるものとする。 
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（子ども読書活動推進基本計画） 

第八条 政府は、子どもの読書活動の推進に関する施策の総合的かつ計画的な

推進を図るため、子どもの読書活動の推進に関する基本的な計画（以下「子

ども読書活動推進基本計画」という。）を策定しなければならない。 

２ 政府は、子ども読書活動推進基本計画を策定したときは、遅滞なく、これ

を国会に報告するとともに、公表しなければならない。 

３ 前項の規定は、子ども読書活動推進基本計画の変更について準用する。 

（都道府県子ども読書活動推進計画等） 

第九条 都道府県は、子ども読書活動推進基本計画を基本とするとともに、当

該都道府県における子どもの読書活動の推進の状況等を踏まえ、当該都道府

県における子どもの読書活動の推進に関する施策についての計画（以下「都

道府県子ども読書活動推進計画」という。）を策定するよう努めなければな

らない。 

２ 市町村は、子ども読書活動推進基本計画（都道府県子ども読書活動推進計

画が策定されているときは、子ども読書活動推進基本計画及び都道府県子ど

も読書活動推進計画）を基本とするとともに、当該市町村における子どもの

読書活動の推進の状況等を踏まえ、当該市町村における子どもの読書活動の

推進に関する施策についての計画（以下、「市町村子ども読書活動推進計画」

という。）を策定するよう努めなければならない。 

３ 都道府県又は市町村は、都道府県子ども読書活動推進計画又は市町村子ど

も読書活動推進計画を策定したときは、これを公表しなければならない。 

４ 前項の規定は、都道府県子ども読書活動推進計画又は市町村子ども読書活

動推進計画の変更について準用する。 

（子ども読書の日） 

第十条 国民の間に広く子どもの読書活動についての関心と理解を深めるとと

もに、子どもが積極的に読書活動を行う意欲を高めるため、子ども読書の日

を設ける。 

２ 子ども読書の日は、四月二十三日とする。 

３ 国及び地方公共団体は、子ども読書の日の趣旨にふさわしい事業を実施す

るよう努めなければならない。 

（財政上の措置等） 

第十一条 国及び地方公共団体は、子どもの読書活動の推進に関する施策を実

施するため必要な財政上の措置その他の措置を講ずるよう努めるものとする。 

附則 

この法律は、公布の日から施行する。 

○ 衆議院文部科学委員会における附帯決議 
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政府は、本法施行に当たり、次の事項について配慮すべきである。 

一 本法は、子どもの自主的な読書活動が推進されるよう必要な施策を講じて

環境を整備していくものであり、行政が不当に干渉することのないようにす

ること。 

二  民意を反映し、子ども読書活動推進基本計画を速やかに策定し、子どもの

読書活動の推進に関する施策の確立とその具体化に努めること。 

三  子どもがあらゆる機会とあらゆる場所において、本と親しみ、本を楽しむ

ことができる環境づくりのため、学校図書館、公共図書館等の整備充実に努

めること。 

四 学校図書館、公共図書館等が図書を購入するに当たっては、その自主性を

尊重すること。 

五 子どもの健やかな成長に資する書籍等については、事業者がそれぞれの自

主的判断に基づき提供に努めるようにすること。 

六 国及び地方公共団体が実施する子ども読書の日の趣旨にふさわしい事業へ

の子どもの参加については、その自主性を尊重すること。 
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